

Syndicale Mondiale keretébe tartozó valamennyi európai szakszervezetnek közre kell működnie, sőt a munkát koordinálni kell.³

Tisztelettel kérem Miniszter Urat, hogy e jelentésemet speciális tartalmánál fogva esetleg a Magyar Szaktanács vezetőségéhez is juttassa el.

PIL 283. f. 12/109. ó. e. (egykorú másolat)

¹ Szakszervezeti Világszövetség.

² CIO (Congress of Industrial Organizations), AFL - a két nagy amerikai szakszervezeti szövetség az 1940-es években. Az egykor radikális AFL 1884-ben a 8 órás munkanap, majd május 1. megünneplésének kezdeményezője, az első világháború után szakított minden szocialista hagyományával, válaszul 1935-ben megalakult a baloldali és egyben a roosevelti politikát támogató CIO. 1948-ban azonban a CIO is alkalmazkodott Truman politikájához, majd 1955-ben egyesült az AFL-lel.

³ Ugyanaznap Károlyi még egy külön jelentést küldött a vietnami helyzetről. (L. uo.)

435. KÁROLYI MIHÁLY MOLNÁR ERIKHEZ

(Párizs, 1948. március 11.)

Tárgy: Mme Julien Huxley közlése egy magyarországi toborzással kapcsolatban
SZIGORÚAN BIZALMAS!

Egy ebéd alkalmával Mme Julien Huxley, az UNESCO elnökének a felesége, elmesélte nekem, hogy a minap „egy nagyon megbízható” amerikai repülőtisztől, aki nemrégiben Budapesten járt, a következő furcsa történetet hallotta:

Az amerikai repülőtszert Budapesten egy magyar ismerőse moziba vitte, ahol az előadás megkezdése előtt valaki toborozni kezdett a Görögországban harcoló nemzetközi brigád számára. Felhívta a férfiak figyelmét arra, hogy a jelentkezők Belgrádban speciális nemzetközi egyenruhát kapnak, és minden jelentkezőnek a harc tartamára napi 80 forint zsoldot ígért, a harc befejezése után pedig napi 160 forintot.

Miután a történet rendkívül fantasztikusan hangzik és aligha tehető fel, hogy ilyen toborzás történt volna, kötelességemnek tartom ezt jelenteni, annyiival is inkább, mert olyan komoly és nem ellenséges beállítottságú személytől hallottam, mint Mme Julien Huxley. Könnyen feltehető, hogy a Mme Huxley által „nagyon megbízható”-nak mondott repülőtszert a magyar fordító vezette félre, mert Mme Huxley szerint a repülőtszert egy szót sem tud magyarul. Lehetséges, hogy a Görögországi Segélybizottság felhívásáról volt szó csupán és ezt a tiszt kísértője tudatosan elferdítette. Mindenesetre sajnálatos, hogy ilyen hírek, amelyek nyilván a feszültség növelését célozzák, még olyan körökig is eljutnak, mint az UNESCO közismerten békebarát elnökének a felesége.

MOL XIX-J-1-j 25. doboz 30/i (eredeti)

436. A PÁRIZSI MAGYAR KÖVETSÉG SZÓBELI JEGYZÉKE A FRANCIA KÜLÜGYMINISZTERIUMHOZ

(Párizs, 1948. március 21.)

Par une note du 17 Mars courant - dont copie ci-jointe - la Préfecture de Police à Paris a invité la Direction de la Maison Hongroise - 9. Square de Vergennes, Paris, XVe - à lui faire parvenir d'urgence, conformément aux dispositions du décret du 7 Février 1941, le plan de l'établissement en question, et à ne plus mettre à la disposition du